



# 的内在逻辑

民生福祉才更能可观可感  
城市发展唯有『内驱力』强

唯物辩证法中,内因和外因相互作用,共同左右事物的发展,但内因是事物发展的根据、源泉。

促使城市持续向好向上的“内因”,便是以包括实体经济在内的经济社会发展为“内驱力”。它的强弱,与城市品质、人居环境、居民收入、公共服务、社会氛围的优劣休戚相关。打一个通俗的比方,“再好的事物放在面前,兜里没钱,都只能看看”。

随着镇江呈现出积极的发展态势,越来越强的“内驱力”可以让镇江市民在2024年获得更多幸福感——

在基础建设内通外联上,我市将开工建设扬溧高速镇江南互通至丹徒枢纽段改扩建工程,继续打通区域间的“断头路”“瓶颈路”,实现谷阳、韦岗互通节点改造主体工程实现完工。

在生态环境持续改善上,我市将落实跨区域污染防治协作机制,持续深化污染防治攻坚,加强水、气、土的污染防治;加快退出重点行业落后产能,加快发展绿色能源产业;持续推进生态保护修复,抓好长江大保护,加强长江岸线保护修复,依法推进湿地生态保护。

在现代城市文明塑造上,系统推进城市有机更新,向违建乱象“宣战”,加快补齐城市功能短板,更新改造基础设施;重点抓好农村老百姓期盼的出行安全、物流畅通、污水治理等事项;健全基本公共服务体系,增强对困难群众兜底性保障,组织开展学前教育普惠保障、义务教育强校提质、普通高中内涵建设行动,持续深化公立医院综合改革,深入推进健康镇江行动,推进“医养融合”“医育结合”。

在市民精神文化生活上,实

施“城乡记忆”工程,推动文物活化利用;加强非遗保护传承,加强红色革命遗址保护利用;深化“文艺拾光浸润工程”,编撰镇江文化旅游丛书,拍摄文化镇江系列短片,持续讲好镇江故事;深入推进全民阅读,丰富阅读服务供给。

在确保社会和谐稳定上,全面加强金融监管,建成城市生命线监管系统,常态化开展安全生产和消防隐患排查整治,深化全面依法治市,强化信访问题源头治理,常态化开展扫黑除恶斗争,继续大力支持国防和军队建设。

不积跬步无以至千里。

以人民为中心,是事业发展的出发点和落脚点,民生福祉的点滴积累,有赖于城市发展的“内驱力”,更需要这座城市里每个人的参与、付出和分享。

关键在人重在严实担当  
时代答卷靠何种状态书写

歌曲《爱的奉献》中唱道:“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。”城市发展进程中,这样的逻辑关联同样存在——只要人人都献出一份力,镇江定能书写出令自己骄傲、让人瞩目的时代答卷。

而在这座城市的300多万人里,市政府和各级政府、行政部门、企事业单位的人,责任更重。对政府自身建设的再加强,十分强调“以正确政绩观指导实践”的本届政府,在今天的报告中,从思想、立场、精神、作风、廉洁五个方面提出了明确要求——

坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,服从习近平总书记指挥、听从党中央号令,不折不扣推动“国之大者”落地见效;

坚持“四下基层”,真诚倾听

群众呼声,真实反映群众愿望,真情关心群众疾苦,多做惠民生、打基础、利长远的事,坚决不搞贪大求洋、盲目蛮干、哗众取宠,坚决不搞华而不实、投机取巧、数据造假,坚决不搞急功近利、竭泽而渔、劳民伤财;

锤炼科学思维,强化历史担当,坚决不当“躺平派”,对制约高质量发展的深层次矛盾,事关根本性、基础性、长远性的重大问题,真刀真枪推进解决;坚决不当“老好人”,对影响和损害镇江发展的人和事,勇于亮剑、敢于说“不”;坚决不当“门外汉”,对待本领勤学苦练,用心谋事、勇于担当,秉公办事、能够负责;

力戒形式主义、官僚主义,“致广大而尽精微”,关注细节,刨根问底,做到对岗位职责心中有数、对目标任务了然于胸、对难点堵点手中有招、对落实见效

胸有成竹,尽最大努力为发展作贡献、为城市争荣光。对民生指标不简单分解、不机械执行,更加符合实际要求,真正发挥作用;

坚决破除特权思想和特权行为,坚持按规律办事、按规矩做事,持续加强审计监督、统计监督,自觉接受人民监督、人大监督和政协民主监督。坚持政府过紧日子,严控政府机关运行成本,把有限的财力更多更好用在推动经济发展、保障改善民生上。

“君子之道,辟如行远必自迩,辟如登高必自卑”,“儒有博学而不穷,笃行而不倦”。

2024年,这个中华人民共和国成立75周年、习近平总书记视察镇江十周年的重要年份,以实干答题、以实绩交卷的进程,已经开启。



“码”上了解  
更多内容  
视频制作:  
李嘉斌 朱晶晶

